

全省宣传部长会议召开

徐麟作批示

贵州日报讯（记者 鲁毅）1月30日，全省宣传部长会议在贵阳召开，总结工作、分析形势，安排部署今年工作。省委书记、省人大常委会主任徐麟作批示。省委常委、省委宣传部部长卢雍政出席并讲话，省人大常委会副主任郭瑞民、省政协副主席陈晏出席会议，副省长蔡朝林主持会议。

徐麟在批示中充分肯定全省宣传思想文化战线过去一年的工作。他强调，要深入学习贯彻习近平文化思想，聚焦聚力用党的创新理论武装全党、教育人民的首要政治任

务，全面提升思想引领力、舆论影响力、文明塑造力、文化竞争力，奋力打造习近平文化思想生动实践地，加快建设多彩贵州文化强省，为推进中国式现代化贵州实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

会议强调，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全省宣传思想文化战线要坚持把习近平文化思想作为根本遵循，提升理论学习质量效果，理论研究深度厚度，构建更有生气更见神采的理论宣传工作体系，做好纪

念遵义会议召开90周年活动筹备，切实用党的创新理论统一思想、意志和行动。要系统高效做好经济宣传和舆论引导，深入推进全媒体融合创新，全面增强对外宣传工作效能，以提振信心、鼓舞干劲为重点做大做强主流思想舆论。要推动理想信念教育常态化制度化，持续提高公民道德素质，培育适应新时代要求的文明风尚，改进提升思想道德和精神文明建设。要深入抓好“四大文化工程”项目实施，加大文化遗产保护传承力度，增强文化发展活力动力，促进文旅深度融合，奋力

打造世界级旅游目的地，推动文化事业产业“双效”并进。要压紧压实意识形态工作责任制，管住用好互联网为主体的意识形态阵地，加强意识形态风险防范化解，坚决维护意识形态安全和政治安全。

会议强调，要坚持党的文化领导权，在提高政治敏锐性上炼真功，在建设高素质人才队伍上出硬招，在开展“弘扬三气、狠抓落实”年活动上见实效，在建立健全统筹有力、科学高效的工作机制上开新局，让党的旗帜在宣传思想文化战线高高飘扬。

李炳军以“四不两直”方式到贵阳市暗访检查安全生产工作时强调

全面开展安全隐患大排查大整治 切实维护人民群众生命财产安全

贵州日报讯（记者 陈毓钊）1月30日，省委副书记、省长李炳军以“四不两直”方式，到贵阳市的城中村、超大型城市综合体、商场、商业街区等，暗访检查安全生产工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神，全面落实中央和省委、省政府部署要求，坚持人民至上、生命至上，全面开展安全隐患大排查大整治，坚决防范遏制重特大事故发生，切实维护人民群众生命财产安全。

李炳军首先来到云岩区金关街道蔡家关村，随机检查临街店铺消防安全，详细询问商户安全措施落实情况，检查电源线路、煤气罐摆放使用情况，针对发现的安全隐患要求随行消防专家立即指导进行整改，叮嘱商家

一定要保障经营安全。走进一户居民自建经营性用房，李炳军仔细检查消防通道、灭火器配备、电瓶车充电以及周边安全环境，详细询问房间租住人数、消防安全应对措施情况，要求对重点区域抓紧一家一户开展安全隐患排查整治，加强安全用火用电宣传，坚决消除火灾隐患。要加强春节期间烟花爆竹安全监管和燃放引导，确保各环节安全。要加快推动城中村改造，从根本上提高安全水平，改善群众居住环境。

花果园社区是集住宅、商业、办公、生活服务为一体的超大型城市综合体。李炳军来到社区消防控制室，仔细察看实时监控、火灾报警控制器运行和突发事件应急处置等情况，要求值守人员时刻绷紧弦，一旦发生紧急

情况要迅速处理。李炳军还深入社区超市、小餐馆、酒店，认真检查消防设施状况，察看安全出口、避难层等设置情况，强调要完善楼栋消防设施，大力整治违规设置防盗网和广告牌，保证安全出口畅通，加大巡查检查力度，常态化开展应急演练，保障高层建筑消防安全。要加强社区环境整治，研究制定相关规范，确保各类生产经营活动安全有序。

“小十字”是贵阳市传统商圈之一，多业态混合经营场所多。李炳军走进世纪星光商场，实地察看商铺、电竞网吧、台球室、农贸市场等经营场所安全情况，与经营户深入交流，叮嘱他们要强化安全意识，把消防安全等各项安全措施做到位做扎实，确保经营安

全、顾客安全。近期，经过改造升级的喷水池太平路街区十分热闹，李炳军沿河岸步行，沿街检查人员密集场所安全运营情况，与当地负责人深入交流，强调要把安全摆在首要位置，落实安全措施、健全应急预案，确保街区安全运营。

暗访检查中，李炳军强调，要按照国务院安委办部署，认真开展消防安全集中除患攻坚大整治行动，通过集中开展大排查、大整治、大曝光、大演练、大约谈、大督导，全面排查“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所突出风险隐患，严格落实整治要求，坚决遏制重特大火灾事故发生。

省政府秘书长魏树旺，贵阳市和省有关部门负责同志参加。

